

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 110

Суббота, 7 июня 1947 г.

Цена 20 коп.

ИЮНЬ РЕШАЕТ

Предварительные итоги работы промышленности в мае 1947 года свидетельствуют о новых экономических успехах нашего государства. Выполнены и перевыполнены майский план добычи угля и нефти, выплавки стали, производства проката, выработки электрической энергии, химических продуктов, производства паровозов и вагонов, выпуска текстильных изделий, железнодорожных и морских перевозок. Таким образом, решаются отрасли индустрии и транспорта уверению идут по пути выполнения государственного плана второго года послевоенной Сталинской пятилетки.

Большой производственный успех застингут крупнейшими индустриальными центрами страны — Москвой и Ленинградом — инициатором соревнования за досрочное выполнение годового плана на 7 мая. Московская промышленность перевыполнила майскую и пятимесячную программы. Более 300 предприятий Ленинграда уже выполнили полугодовой план, и вся ленинградская промышленность, по предварительным данным, выполнила майский план по выпуску валовой продукции на 121,3 процента.

Особенно нагляден темп роста производства. В мае нынешнего года по сравнению с маев прошлого года производство проката увеличилось на 16 процентов, добыча железной руды — на 20 процентов, добыча нефти в Южных и Западных районах страны (Баку, Грязный, Майкоп, Дрогобич) — на 14 процентов, добыча угля в Западных районах (Донбасс, Подмосковный бассейн, Грузия) — на 14 процентов. Выработка электрической энергии за пять месяцев возросла почти на 16 процентов. Таким образом, тяжелая индустрия, удачлив в мае свою работу, создала благоприятные условия для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства.

Важно отметить отрадный факт улучшения производственных показателей

мае машинно-тракторные станции должны были получить 500 комбайнов, а получили 10. План выпуска жаток, которые крайне нужны к уборке, выполнен из 80 процентов.

Руководители Министерства часто говорят о необходимости оказать помощь заводам, подтянуть строителей, медленно ведущих восстановительные работы. Помогать надо, помогать крепко. Но тара уже и самим работникам сельскохозяйственно-го машиностроения энергичнее поверачивается, а не пластина в хвосте.

Отстающие предприятия есть не только в Министерствах, не выполняющих плана в целом, а и в тех отраслях, которые в мае работали успешно. Так, черной металлургии не выполнен план выплавки чугуна. Автомобильная промышленность не справилась полностью с майским заданием.

Подтянуть в июне всех, кто уставал в мае, является насущной задачей ция. Более того. В июне надо в серьезной, заметной мере покрыть долг ряда отраслей промышленности за первые месяцы года. Такой долг есть за металлургами, угольщиками, машиностроителями. В июне необходимо резко поднять темп строительных

работ, ускорить ввод в действие новых мощностей. Июнь решает. Это шестой месяц первого полугодия. Тот, кто перевыполнит полугодовой план, — тот реально приблизится к конечной цели соревнования — окончанию годовой программы к 7 ноября.

В числе предприятий и строек, перед всей страной давших торжественные обещания о досрочном выполнении плана, есть и отстающие заводы, угольные тресты и комбинаты. Подтягивать отстающих в октябре — ноябре будет поздно. Именно теперь должны Министерства, местные и городские комитеты партии глубоко разобраться в причинах отставания этих

Закрепим успехи первых пяти месяцев года, еще выше поднимем боевое мобилизующее знамя социалистического соревнования и обеспечим победное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки!

„ПРАВДА“

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

Как мы выполняем социалистические обязательства

Рассказы работников цеха № 2 никелькомбината

В честь Великого Октября

Е. ПЕТРОВ,
начальник цеха

Широко развернулось в нашем цехе социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В этом всенародном трудовом походе мы взяли на себя большую и ответственные обязательства. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего цеха решили выполнить годовую производственную программу на 25 дней раньше срока — к 5 декабря. Мы обязались дать 75 процентов никеля первой марки, на 2 процента снизить себестоимость продукции, повысить извлечение металла, сократить расход электроэнергии и химикатов.

Как мы выполняем свои обязательства? Пятимесячную программу коллектив цеха выполнил на 114,8 процента. Каждого никеля выдано на 27 процентов больше, чем за пять месяцев 1946 года.

Коллектив цеха добился непрерывного роста производства. Например, мартовская программа была выполнена на 111,4 процента, апрельская — на 123, майская — на 125,8.

Значительные успехи достигнуты в улучшении качества никеля. В марте цех дал 84 процента никеля первой марки, в апреле — 73,8 процента. В мае весь выданный нам никель — первой марки.

Достижена большая экономия химикатов.

По итогам пяти месяцев расход серной кислоты сокращен на 9 процентов против нормы, борной кислоты — на 35

Что обеспечивает высокопроизводительный труд

М. ОЗЕРЦОВА,

электролитчица, бригадир комсомольско-молодежной бригады

В нашей бригаде — три человека: электролитчицы тт. Садриева, Плохова и я. По норме каждая из нас должна обслуживать шесть никелевых ванн. Обслуживаем же мы по 14—16.

Что обеспечивает такой высокопроизводительный труд?

Много значит, конечно, опыт. Мы в совершенстве овладели своей специальностью.

Правку катодов производим в полтора

два раза быстрее нормы.

Научились четко обслуживать каждую ванну, чтобы работали они на полную мощность.

Хорошо работает не только наша бригада, но и все остальные. В достижении

высокой производительности труда коллек-

тиву цеха помогло то, что у нас хорошо

организованы передача передовых методов.

В нашем цехе правильно оценили огромное значение инициативы стахановца московской фабрики «Парижская Коммуна»

т. Матросова, который предложил соста-

вить общесхемой план распространения

передового опыта. В первые же дни, как

только в цехе узнали об инициативе

Матросова, в общесхемовую комиссию по

ступило 40 предложений, направленных на

улучшение технологического процесса. Большую часть из них осуществлено.

Весь состав нашей бригады передавал

свой опыт в стахановских школах электролитчиков.

В школе, которой руководила я, занимались три молодых работницы. Две

электролитчицы обучались стахановским

методам работы у тт. Плоховой. Все на-

По Советскому Союзу

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

БАКУ, 4 июня. (ТАСС). По степенным дорогам Азербайджана на ссыпные пункты потянулись красные обозы с хлебом нового урожая. Хлеборобы сдают государству зерно первых обмолотов. Больше тысячи пудов зерна доставили на заготовительный пункт колхозы Саатлинского района.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

БАРНАУЛ, 5 июня. (ТАСС). Прошедшие дожди и установившаяся вслед за тем солнечная погода вызвали бурный рост хлебов из Алтая. Поля Кулундинской степи покрылись сплошным зеленым ковром. Озимые колосятся.

Ровные густые всходы чистых полей — результат напряженного труда, высококачественной обработки почвы, применения передовой агротехники на севе. В Кулундинском районе подкорки растений проведена на площади более 6 тысяч гектаров.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ СОВЕТСКИХ ЗАВОДОВ

Мощные прессы

БАРНАУЛ, 5 июня. (ТАСС). Барнаульский завод механических прессов наладил производство новых прессов мощностью в 150 тонн. Они предназначены для холодной штамповки толстых слитков. Началось изготовление 200-тонных прессов. В крупном механико- сборочном цехе завода организуется поточный метод изготовления и сборки мощных прессов.

Стерильные агрегаты

ЛЕНИНГРАД, 5 июня. (ТАСС). На заводе «Пневматика» собрана первая ротор-

благоприятные условия для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства.

Важно отметить отрадный факт улучшения работы текстильной промышленности. За пять месяцев 1947 года по сравнению с соответствующим периодом 1946 года выпарка хлопчато-бумажных тканей поднялась на 40 процентов, шерстяных — на 39 процентов, шелковых — на 33 и льняных — на 38 процентов. В нашей стране производится больше товаров широкого потребления. Это становится уже очевидным для населения.

Увеличению промышленного производства способствовало улучшение работы железных дорог. В мае ежедневно дороги грузили на 8.390 вагонов больше, чем в мае прошлого года.

Итоги мая еще раз наглядно подтвердили реальность социалистических обязательств, данных миллионами участников Всесоюзного соревнования за досрочное выполнение годового плана. Но в то же время в ходе борьбы за план выявляются отстающие участки промышленности, и их подтягивание надо сосредоточить сейчас усилиями местных партийных организаций, Министерств и руководителей предприятий.

Прежде всего обращает внимание все еще неудовлетворительная работа сельскохозяйственного машиностроения. Предприятия этого Министерства в мае не только не улучшили работу, а допустили даже сокращение производства. Тракторов выпущено меньше, чем в апреле. —

(Из передовой «Правды» за 5 июня).

30-я годовщина выступления В. И. Ленина на Александровском заводе

ЛЕНИНГРАД, 5 июня. (ТАСС). Это мемориально всем старожилам Невской заславы. Здесь, в районе пассажирского цеха Александровского механического завода, 30 лет назад, 4 июня 1917 года, выступил перед пролетарием — Александром Ильиным Ленин.

Вчера у бывшего «мы», где ныне высятся огромный производственный корпус с мемориальной доской в честь о незабываемом событии, собрались многолюдный митинг трудящихся двух заводов — Октябрьского вагоноремонтного имени Л. М.

Подготовка ко Дню железнодорожника

На дорогах началась подготовка ко Дню железнодорожника.

ЦК профсоюза работников центральных железных дорог предложил профорганизации приступить к массовой проверке выполнения обязательств в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В клубах, красных уголках и библиотеках организуются выставки, отражающие достижения стахановцев, устраиваются встречи с Героями Социалистического

Багановича и Пролетарского паровозоремонтного.

Старейший производственник т. Ильин, которому выпало счастье слушать Ленина в этот знаменательный день, поделился своими воспоминаниями.

На митинге выступили также ветераны труда т. Мухин, Яковлев, Воронов и Тарабаров. Они призывают рабочих отметить приближающееся 30-летие советской власти досрочным выполнением годового плана.

Подготовка ко Дню железнодорожника

Труда и новаторами производства. На линейные станции направляется более 20 вагонов-клубов, лектории и докладчики, бригады художественной самодеятельности. В садах, парках культуры и отдыха состоятся народные гуляния.

70 лучших стахановцев дорог приглашаются на «День железнодорожника» в столицу. Гости расскажут москвичам о своих успехах в выполнении плана второго года послевоенной пятилетки.

(ТАСС).

вступила большая экономия химикалов. По итогам пяти месяцев расход серной кислоты сократен на 9 процентов против нормы, борной кислоты — на 35 процентов, активированного угля — на 26, никелевого порошка — на 20, брезента — на 40, белтинга — на 25, кальцинированной соды — на 32 процента.

На два процента снижен расход электрэнергии.

Но мы еще не выполнили обязательство по снижению себестоимости никеля. Мы дали слово сократить ее на два процента. По итогам же четырех месяцев себестоимость снижена только на 1,2 процента.

Мы добьемся выполнения всех своих обязательств к годовщине Великого Октября.

—

За дальнейшее улучшение экономических показателей

И. БУДАНОК,
технолог цеха

Сейчас, в первые дни июня, каждая областная, городская, районная партийная организация должна проанализировать итоги своей деятельности в области промышленности, решительно, ничего не замазывая и не склоняясь, вскрыть недостатки, чтобы правильно распределить силы и внимание и обеспечить успешное выполнение полугодового плана не только в среднем, а по каждому предприятию в отдельности.

Июнь многое решает! Закрепим же успехи первых пяти месяцев года, еще выше поднимем боевое мобилизующее значение социалистического соревнования и обеспечим победное выполнение плана второго года новой Сталинской пятилетки!

(Из передовой «Правды» за 5 июня).

литици. В школе, которой руководила я, занимались три молодых работницы. Две электролитчицы обучались стахановским методам работы у тов. Плоховой. Все наши ученики сейчас обслуживают значительно больше ванн, чем им положено по норме. Так работают, например, тт. Ефремова, Артемьева и другие.

В цехе было 10 таких школ.

Распространение передовых методов труда явилось одной из причин повышения производительности труда в нашем цехе по сравнению с январем на 15—20 процентов. Кроме того, сейчас цех начал регулярно выдавать металла высшей марки.

Высокую производительность труда обеспечило также и то, что коллектив цеха, в

весьма тяжелый труд и в нашем цехе. В прошлом году мы обслуживали в среднем по 10—12 ванн, а теперь по 14—16.

Дирекция комбината улучшила снабжение цеха химикатами и другими материалами, что также способствует борьбе коллектива за увеличение выпуска продукции.

Наша бригада решила выполнить в 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции полторы годовых нормы. В апреле и мае мы выполняли месячные нормы больше чем на 200 процентов. По итогам апреля бригада заняла первое место в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад го-

роды. —

К 7 ноября — годовой план

В. ГРЕБЕНЕВИЧ,
начальник смены цеха

Коллектив нашей смены перевыполнил производственное задание первого квартала.

В течение двух месяцев второго квартала достигнуты еще большие успехи. Задание агрегата смена выполнила на 125,5, а ма-

йское — на 126,6 процента.

Мы первыми в цехе выполнили свой полугодовой производственный план. Подтверждается до нашего уровня и близки к завершению полугодового плана коллектива смены тт. Гаврилова и Калинина.

В нашей смене более ста человек. Среди них нет ни одного, который бы изо дня в день не перевыполнял бы нормы. Электролитчицы должны обслуживать шесть ванн, а все они обслуживают по 8—10. Тов. Озерцова работает на 14 агрегатах, тт. Ледяева, Петрова и другие на 10—12.

Перевыполнение норм и производственных планов у нас достигается путем неустанный творческой работы, повседневной заботы об улучшении технологического процесса и организации труда. В нашем цехе за последние три месяца в производ-

ство внедрено около 30 рационализаторских предложений. Широко распространяются передовые методы труда.

Все это помогает повышению производительности труда. О возрасте мастерства коллектива, о его умении работать по-стахановски говорят многие примеры. Например, на днях одна из работниц, обслуживающая ванны растворения, ушла в отпуск, ее заменила тов. Кухман, изъявившая желание работать за двоих. Сейчас тов. Кухман обслуживает 20 ванн, вместо 10 по норме, и с работой справляется хорошо.

Перевыполняют нормы выработки и добились высоких качественных показателей дежурных на кобальтовых ваннах тт. Пирогов, Целищева, бригада фильтровщик тов. Астапенко, коллектива старшего пачковщика тов. Докучаева, гидратчики бригады тов. Митякиной, фильтровщицы тт. Суровова, Звонкова, бригада дежурных следарей тов. Юрьевских и другие.

Мы уверены, что годовой план цехом будет выполнен к 7 ноября.

(ТАСС).

Работать бесперебойно

П. ЯКОВЛЕВ,
начальник очистного отделения

Очистное отделение — важнейший участок цеха. Оно обеспечивает цех никелевым раствором. От работы отделения зависит производительность всех остальных производственных участков.

Многоделовой коллектив очистного отделения, чтобы выдавать раствор во все большем количестве. В ходе предстоящего социалистического соревнования у нас выросли замечательные стахановцы, мастера своего дела, умеющие работать без брака, без аварий. Так работают мастера тт. Рупас, Лукин, фильтровщики тт. Астапенко, Савосин, переключатели тт. Чайки, Фаттаев, Салахов, дежурные на сборочных группах тт. Ломакина, Порваткина. Тов. Ломакина одна обслуживает участок, где по норме должны работать двое.

Коллектив отделения энергично борется за то, чтобы выполнить годовую производственную программу к 30-й годовщине Октября.

От нас требуется, чтобы все агрегаты работали безаварийно, без простое. Выход из строя очистительных агрегатов даже на небольшой срок может привести к нарушению технологического процесса работы электролизного отделения, выпускающего готовую продукцию.

Механики и электрики цеха, вместе с нами отвечающие за работу отделения, должны лучше заботиться о том, чтобы все очистительные агрегаты работали нормально.

Огромный кит

ВЛАДИВОСТОК, 5 июня. (ТАСС). Суда изобретательской флотилии, несмотря на сильные туманы, успешно осваивают новые промысловые районы.

С борта китобойного судна «Алеут» получена радиограмма о редкой удаче китобоя. Гарпунеру Папову удалось убить необычайного по своим размерам кита. Вес китовского исполина составляет 90 тонн. Длина одного уса этого кита равна трем метрам.

—

Тираж займа восстановления и развития народного хозяйства

7 июня в Кипинцеве начнется первый тираж выигрышной Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, который был выпущен в 1946 году.

Будет разыграно 1.819.875 выигрышей на 485.595.400 рублей, в том числе 211 выигрышей по 50 тысяч рублей, 422 выигрыши по 25 тысяч рублей, 1055 выигрышей по 10 тысяч рублей, 2110 выигрышей по 5 тысяч рублей каждый.

(ТАСС).

БЫСТРЕЕ ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ В ВЫПУСКЕ ЗАПЧАСТЕЙ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Промышленным предприятиям Орска поручено выполнение важных заказов для сельскохозяйственного земледелия Чкаловской области. От того, во-время ли дадут горожанам запасные части к тракторам, комбайнам и другим сельскохозяйственным машинам, в значительной мере зависит успехи работы на полях всего машино-тракторного парка, выполнение механизаторами сельского хозяйства поставленных перед ними задач огромной государственной важности.

Поэтому недопустимо ни малейшее ослабление темпов производства запчастей. За выполнение заданий по их выпуску нужно бороться с таким же упорством, как и за осуществление планов по выдаче основной продукции, добиваясь ежедневного выполнения и перевыполнения графика.

Между тем, в мае промышленность нашего города в этом деле значительно отстала. Месячный план по выпуску запчастей к тракторам и сельскохозяйственным машинам реализован всего лишь за 93,3 процента.

Сорвано выполнение майского задания по изготовлению запасных частей на заводе сельскохозяйственного машиностроения. До сих пор здесь не наложен выпуск той важной детали, как ведущий вал к тракторам. Предприятие задолжало сельскому хозяйству уже 200 этих деталей. Только на 40 процентов выполнено задание по выдаче ступицы ведомого колеса.

Нужно сказать, что те детали, которые изготовлены, до сих пор лежат на складах завода, ибо здесь не проявляется пени задания обкома ВКП(б)!

Наши претензии к строителям

Плохо работает отдел капитального строительства завода металлоконструкций (начальник тов. Бенгис-Эмес). Он никак не заботится об установке нового оборудования, ввод которого в действие позволит бы повысить мощность завода. Не ведет он и ремонт пешков.

В цехе мостов в расположении краильных скоб полы местами имеют значительные выбоины, что мешает установке опор, на которых производится клепка мостовых элементов. Несмотря на ряд распоряжений директора и неоднократные напоминания об этом на оперативных совещаниях, тов. Бенгис-Эмес до сих пор к ремонту железобетонных полов не приступил.

Газогольдерный пох запчастям простран-

ОПРОВЕРЖЕНИЕ АГЕНТСТВА ТАНЮГ

БЕЛГРАД, 5 июня. (ТАСС). Белградское радио передает, что в течение последних дней монархистско-фашистская печать в Афинах и официальные круги греческого правительства усилили кампанию измышления, направленных против Югославии. Так, например, 30 мая греческая газета «Вима» писала, что в Югославии происходит концентрация какой-то международной бригады для помощи греческим партизанам. 31 мая газета «Несалити» сообщила, что самолеты иностранного происхождения сбросили греческим партизанам материалы и узелки в направлении Югославии. 2 июня одна чиновник греческого правительства сделал в Афинах заявление о концентрации югославских военных соединений близ греческой границы. Наконец, монархистско-фашистская греческая печать и официальные круги в Афинах распространяют сообщение о каких-то инцидентах на югославской границе.

Агентство Танюгполномочено решительно опровергнуть эти измышления, поддерживаемые некоторыми иностранными кругами.

Совместные митинги рабочих партий в Будапеште

БУДАПЕШТ, 5 июня. (ТАСС). В Будапеште состоялись массовые совместные митинги двух рабочих партий, посвященные внутриполитическому положению. На митинге в пригороде венгерской столицы Уйпешце выступили ветреные бурными аплодисментами министр внутренних дел Райк Ласло и министр юстиции Рик Иштван.

На многотысячном митинге рабочих и служащих, состоявшемся на стадионе «Стандарт», выступили член политбюро социал-демократической партии Селик Имре и заместитель генерального секретаря венгерской компартии Фаркаш Михай.

«Нам дали свободу», — сказал Селик, — и наш народ обязан не только удержать ее, но и использовать для построения новой демократической Венгрии. Только совместными усилиями двух рабочих партий мы можем добиться успеха, построить независимую, свободную и богатую Венгрию. В своей речи Фаркаш охарактеризовал события, происходившие в Венгрии за последние дни, как кризис венгерской реакции.

Осталось в связи с этим на анти-республиканском заговоре, Фаркаш заявил,

что заговор тант в себе смертельную опасность для Венгрии и масштабы его в полной мере обнаружились только теперь. В числе заговорщиков оказались премьер-министр и генеральный секретарь партии мелких сельских хозяев. Нельзя забывать, что заговорщиком был и Варга Бела, которыйбежал в Австрию, получив американскую визу на въезд в их оккупационную зону так быстро, как никто еще не получал до сих пор.

Заговорщики, говорит далее Фаркаш, старались всячески увеличивать экономические трудности Венгрии.

Многолюдные обедиенные митинги прошли под лозунгом единства и окончательного искоренения реакции и других районов. На всех митингах единодушно приняты резолюции, в которых традиционно Будапешта приветствуют новое венгерское

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ У ТРУМЭНА

ВАШИНГТОН, 5 июня. (ТАСС). Отвечая на пресс-конференции на вопросы корреспондентов, президент Трумэн чрезвычайно резко отозвался о политическом положении в Венгрии и заявил, что государственный департамент США проводит в настоящее время «полное расследование».

Трумэн заявил о назначении бывшего губернатора штата Небраска господина Дьюита Грисуолда руководителем миссии США в Греции по осуществлению программы помощи греческой армии. Президент также объявил о назначении вице-председателя американского Красного Креста Ричарда Фрэзера Аллена администратором по оказанию помощи Греции на основе закона об ассигновании 350 миллионов долларов

на помощь иностранным государствам после окончания деятельности ЮНРА.

Трумэн заявил, что он еще не решил вопроса о назначении руководителя миссии в Турцию.

На просьбу комментировать расследование мошенничества при подсчете голосов в Кансас-Сити в связи с поражением бывшего члена конгресса Слотора Трумэн сказал, что расследование должно проводиться до конца. Однако он заявил, что еще не обсуждал этот вопрос с министром юстиции Кларком.

Трумэн снова обратился (главным образом к промышленникам) с призывом «к добровольному снижение цен» ради конечных выгод для деловой деятельности и об ассигновании 350 миллионов долларов для страны.

ОППОЗИЦИЯ ПЛАНУ ТРУМЭНА В СТРАНАХ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Получаемые из латино-американских стран сообщения указывают на широкую оппозицию общественности этих стран плану Трумэна относительно военной организации континента.

Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Буэнос-Айреса, депутат аргентинского конгресса от радикальной партии Кандиоти внес резолюцию, в которой говорится, что аргентинская делегация на предстоящей межамериканской конференции должна воздержаться от принятия каких-либо обязательств в отношении междуамериканского плана стандартизации вооружений, поскольку такая система «ограничила бы суверенные принципы самоопределения» и установила бы монополию под военно-экономический контроль империалистических кругов США.

Прогрессивная гаванская газета «ОЙ» заявила, что принятие программы Трумэна поставило бы Латинскую Америку под военно-экономический контроль империалистических кругов США.

КОНФЛИКТЫ В УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ США

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). Переговоры профсоюза горняков с углеромышленниками угольных районов по повышению заработной платы и заключению нового производственного договора вошли в тупик и прерваны в силу того, что углеромышленники игнорируют требования рабочих.

Печать истолковывает прекращение переговоров, с одной стороны, как угрозу возможной забастовки горняков с первого июля, и, с другой стороны, как умышленное затягивание углеромышленниками переговоров для создания такой атмосферы, которая заставила бы Трумэна подписать принятый конгрессом законопроект об ограничении прав профсоюзов.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, сенатор Эллендер (от штата Луизиана) заявил, что провал переговоров в профсоюзе горняков за забастовку.

Плохие виды на урожай в США

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). Неблагоприятная погода, стоявшая весной, повидимому, отрицательно отразится на урожае этого года в США. В сообщении из Чикаго, опубликованном газетой «Нью-Йорк

угольной промышленности будет сдействовать тому, чтобы Трумэн подписал законопроект по ограничению прав профсоюзов. При отсутствии же этого нового закона председатель профсоюза горняков Льюис может начать забастовку, не опасаясь угрозы вмешательства со стороны правительства.

По сообщениям печати, профсоюз горняков наметил проведение десятидневного отпуска с 27 июня по 7 июля для всех горняков. Поэтому, если не будет достигнуто соглашение, Льюис может продлить это прекращение работы под традиционным дознугом: «Бес договора — не работай». Если же новый закон против профсоюзов будет утвержден, то правительство будет иметь право на судебное преследование за забастовку.

опасение, что сев кукурузы во многих районах будет невозможно начать ранее 7 июня, что, по общему мнению, считается предельным сроком для посева кукурузы. Газета пишет далее, что созревающей

Рационализаторов. Маслов

Мастер мостового цеха завода металлоконструкций тов. Маслов — один из активных рационализаторов предприятия. Сейчас проводится в жизнь его последнее предложение, разработанное совместно с инженером-конструктором тов. Рети: монтируется кондуктор для сварки проезжей части моста. Это значительно ускорит производственный процесс и улучшит его качество.

Недавно получено сообщение о том, что Министр строительства предприятий тяжелой индустрии наградил тов. Маслова похвальной грамотой.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

В общежитии № 6

Наше общежитие помещается в поселке Додомотов, по улице Строителей, в доме № 6. Скучно проводят здесь жильцы своей досуг. В общежитии нет ни газет, ни журналов.

Месяца три тому назад провели нам радио. Это было большой радостью. Но недолго слушали мы радиопередачи. На линии произошло повреждение и разрыва радиатора замотала. С просьбой исправить радиолинию обращались мы и к начальнику жилищно-коммунального отдела завода металлоконструкций тов. Босчуно, и в завою, но, кроме обещаний, ничего не добились.

И. ПЕРМАКОВ, рабочий завода металлоконструкций.

Киоски закрыты

В Новом городе есть несколько ларьков и киосков для торговли проходильными напитками. Но работают они с большими перебоями. Ларек № 1 (от хлебокомбината), на базарной площади, торчит — три дня в неделю. Еще реже бывает открыт киоск никельпроднаба (в 8 квартале).

О торговле мороженым и говорить не приходится. Тележка мороженщика — редкое явление в Новом городе.

Горторготдел забыл о Новом городе.

В. ВЛЕЧ.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил товарища Афанасьева Сергея Алексеевича Чрезвычайным Полномочным Послом СССР в Норвегии.

Президиум Верховного Совета СССР освободил товарища Курнепова Николая Дмитриевича от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Норвегии.

—0—

шахтах, тов. Бенгис-Эмс до сих пор в ремонте железобетонных полов не приступил.

Газгольдерный цех зачастую простаивает. Имеющийся в цехе обработки один кромкоштамповочный станок не успевает обрабатывать детали газгольдеров. Необходимо смонтировать второй такой же станок. Но работы по его установке еще не начаты. Начальник отдела капитального строительства не принимает мер к сооружению фундамента. Не вырыт даже котлован, не подготовлены материалы.

Н. СЕЛЕЦКИЙ,
начальник цеха мостов.

О «мелочах», мешающих сдавать объекты

В июне управление жилищно-промышленного строительства треста «Южуралтэкстрой» должно сдать в эксплуатацию несколько жилых домов, в том числе общежитие со столовой и дом № 18 — тресту, гараж и дом № 22 — заводу строймеханизмов, дом № 12 — заводу металлоконструкций.

На этих объектах осталось выполнить в основном только отделочные работы. Именно они-то и вызывают задержки. Не раз вносились уже указанные здания в план с пометкой: «ввести в эксплуатацию». Строители собирались сдать их еще в январе, затем в феврале. Но вот уже шестой месяц как они переходят из одного плана в другой.

— Планы в денежном выражении мы выполняем, а вот готовые объекты не сдаем, — говорит начальник управления тов. Коршунов.

В чем дело?

— Держат мелочи, — заявляют в тресте.

Получим ли мы премию?

В 1946 году рабочие электропечи никелькомбината успешно выполнили свои социалистические обязательства по экономии электроэнергии. В текущем году, с самого его начала, мы боремся за достижение еще лучших результатов.

Но беда в том, что администрация наших правах не заботится. Еще в январе 1947 года начальник электропечи тов. Попов подал главному энергетику тов. Аксютину сводку о результатах нашей работы в этом направлении за прошлый год.

За достигнутые показатели нам должна быть выплачена премия. Но главный энергетик положил бумаги в ящик стола и забыл о них.

Когда же мы стали требовать выполнения администрации своих обязательств, тов. Аксютин начал выдумывать разологии — дескать, счетчики работали с переписками и результаты неправильны. Так продолжается и поныне.

И. ДУДНИК,
ст. дежурный подстанции № 1
никелькомбината.

Третье место по Министерству

Коллектив топливного склада станции лаграмма от Министра путей сообщения Орск (нач. тов. Беляев) завоевал третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании. На днях здесь получена те-

новых мощностей завода и тем самым, несет возможности увеличивать выпуск продукции.

Нет в работе отдела согласованности с подрядчиками. Отдел капитального строительства не добивается осуществления требований «Южуралтэкстрой» своих обязательств, в частности — по строительству открытой эстакады, которая нам очень нужна.

БЕРЛИН, 4 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейс Дейчланд», Тюрингийский ландтаг (советская оккупационная зона) принял решение о «передаче ископаемых богатств и горных предприятий в руки народа».

Закупка Норвегией вооружения у Англии

ОСЛО, 4 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Арбейдбладет», представители официальных норвежских кругов заявили, что между Норвегией и Англией подписано соглашение, по которому Англия обязалась продать Норвегии самолеты, пять кораблей и довольно большое количество другого вооружения. Англия согласилась также передать Норвегии взаимы без арендной платы сроком на четыре года крейсер «Артуз».

В Англии находится норвежский министр обороны Хауте. Он обсудил вопросы экономического характера, связанные с норвежско-английским военным сотрудничеством. По имеющимся сведениям, будет поднят вопрос о стандартизации английского и норвежского вооружения.

Аргентина закупает в Англии потребители с реактивными двигателями

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, по сведениям из осведомленных лондонских дипломатических кругов, аргентинское правительство подписало контракт на закупку у английского завода «Глостер» 100 потребителей с реактивными двигателями.

Прибытие английской военно-морской эскадры в Осло

ОСЛО, 6 июня. (ТАСС). Вчера в Осло прибыла английская военно-морская эскадра в составе авианосца и двух миноносцев под командованием капитана Кеннингхэма. Эскадра пробудет в Осло несколько дней, после чего направится вдоль западного побережья в Промте. По пути в город Промте эскадра посетит города Ставаягер, Берген, Тронхейм, Нарвик и другие.

ОТСТАВКА ПОМОЩНИКА ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ БРЭДЕНА

ВАШИНГТОН, 5 июня. (ТАСС). Президент Трумэн заявил, что помощник государственного секретаря США по делам Латинской Америки Брэден ушел в отставку.

принятый поход, состоящий весной, нынешним днем, отрицательно отразится на урожае этого года в США. В сообщении из Чикаго, опубликованном газетой «Нью-Йорк Таймс» 3 июня, говорится, что фермеры Среднего Запада, являющиеся крупнейшим американским центром производства зерна, в этом году, вследствие дождей, проводят сеяния на две-три недели позже, чем обычно. Посевная площадь под овсом значительно меньше, чем обычно. Сев кукурузы отстает от намеченных сроков, причем существует

опасность, что урожай кукурузы будет невозможно начать ранее 1 июля, что, по общему мнению, считается предельным сроком для посева кукурузы.

Газета пишет далее, что созревающей в настоящее время на юго-западе пшенице в виде сильных ливней, как сообщают, угрожает сильные снегопады, прошедшие на прошлой неделе в штатах Небраска, Миннесота и Висконсин, отрицательно отразятся на урожае фруктов.

В многих районах уже не надеются на получение урожая гороха и других овощей.

Одобрение сенатской комиссией законопроекта об об'единении вооруженных сил США

ВАШИНГТОН, 5 июня. (ТАСС). Комиссия сената по вопросу вооруженных сил одобрила законопроект (на принятии которого ранее настаивали Трумэн и начальник штаба Эйзенхауэр) об об'единении вооруженных сил в едином «министерстве национальной обороны».

По сообщению корреспондента Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, республиканские члены сената стремятся, чтобы этот законопроект был принят на нынешней сессии конгресса, возможно, в будущем месяце.

Подготовка программы обязательного военного обучения в США

ВАШИНГТОН, 5 июня. (ТАСС). Президент США Трумэн представил конгрессу доклад комиссии советников при президенте, в котором рекомендуется осуществление программы обязательного военного обучения. Доклад сопровождается письмом, в котором Трумэн настаивает, чтобы конгресс как можно скорее рассмотрел этот доклад в благоприятном свете.

ЗАЯВЛЕНИЕ УОЛЛЕСА

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Рейса (штат Северная Каролина), бывший вице-президент Уоллес, отвечая на вопросы представителей печати, заявил, что он не будет поддерживать выдвижение кандидатуры Трумэна для переизбрания его в президенты. На вопрос,

предполагает ли он организовать третью партию, Уоллес заявил: «Я делаю все, что в моих силах, чтобы сделать демократическую партию либеральной. Если демократическая партия станет партией войны, партии реакции и репрессий — я не буду оставаться ее членом».

К созданию нового испытательного центра управляемых снарядов в США

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» из Лос-Анджелеса, Объединенная комиссия представителей армии, флота и воздушных сил рекомендовала создать в Эль-Сентро (штат Калифорния) новый испытательный центр для управляемых снарядов дальнего действия. Эта рекомендация должна быть одобрена Объединенным комитетом по новым видам оружия армии и флота. Выбор на Эль-Сентропал лучено.

погоды, что этот пункт хорошо связан с промышленными и научными центрами, и особенно потому, что там имеется исключительная возможность наблюдать за полетом снарядов со стартовых площадок вдоль Калифорнийского залива на протяжении 1280 километров до того, как снаряд полетит за океаном. Для создания наблюдательных пунктов требуется согласие Мексики, которое, как ожидают, будет получено.

Представители командования стратегическими воздушными силами 9 бомбардировщиками «Б-29» 3 июня стартовали с аэродрома Эндрюсфилд (штат Мэриленд), направляясь в Гибельштадт (Германия). После 3-дневного пребывания в Германии бомбардировщики полетят в Англию и вернутся в США примерно 17 июня.

Представители командования стратегическими воздушными силами заявили, что основная цель полета заключается в тренировке личного состава в дальних полетах над океаном.

Дмитричука от облизвестной Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Норвегии.

— 0 —

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сталинский райком ВКП(б) просит следующих товарищей зайти в сектор учета рапортами:

Димов, Александр Афанасьевич;
Алейников, Иван Федорович;
Чапурин, Александер Назарович;
Идимисов, Хасин;
Бойко, Татьяна Ивановна;
Ельшиц, Алексей Тимофеевич;
Коробут, Михаил Федорович;
Мамонтенко, Иван Иванович;
Багров, Николай Гаврилович;
Юдил, Иван Никифорович;
Дубовов, Степан Емельянович;
Крайнов, Михаил Ефимович;
Воропаев, Сергей Никитович;
Головин, Иван Емельянович;
Куватов, Рахматулла;
Докучаев, Иван Андреевич;
Иванов, Николай Егорович.

Сталинский РК ВКП(б).

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и сезонную работу:
техник-строитель,
печники,
штукатуры,
маляры,
плотники,
пожарники,
асензаторы.
Оплата по соглашению.

Обращаться по адресу: г. Орск,
улица Орских Красных партизан,
дом № 67.

Городскому театру им. А. С. Пушкина
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу рабочие сцены.
С предложением обращаться
в дирекцию театра

Заводу «Прокат» на постоянную работу срочно требуются:
инженер-электрик,
конструктор отдела главного механизма,
 опытный старший бухгалтер.
За справками обращаться в отдел кадров завода по адресу: пос. Ницель, завод «Прокат».

Орскому Особомувермагу срочно требуются:
вахтеры-охранники,
опытные кассиры, знакомые с торговлей.
Об условияхправляться ул. Шевченко, 33 (с 10 до 4-х часов дня).